Конспект мероприятия непосредственно образовательной деятельности по физическому развитию 
ДОО: МБОУ «ОСОШ №1» СП «Детский сад «Ручеёк»
Группа: подготовительная

Воспитатель: Щукина Маргарита Федоровна
Тема: «Мой веселый звонкий мяч»

Образовательная область: физическое развитие
Форма деятельности: занятие

Тип занятия: тренировочное

Цель: Сохранять и укреплять здоровье детей, формировать привычку к здоровому образу жизни.
Задачи:
Образовательные:

· продолжать совершенствовать двигательные умения и навыки детей в процессе различных упражнений с мячом
· способствовать закреплению навыков  выполнения ОРУ с мячом (d 15см)
Развивающие: 

· способствовать развитию навыков бросания и ловли мяча
· развивать внимание, ловкость, координацию движений и инициативность на протяжении всего занятия
· способствовать развитию мышц плечевого пояса
Оздоровительные: 

· способствовать  формированию правильной осанки
· содействовать развитию дыхательной мускулатуры, поддержанию положительного эмоционального тонуса детей
· содействовать укреплению здоровье детей, повышению устойчивости организма к заболеваниям
Воспитательные:
· воспитывать волевые и позитивные качества характера, интерес, потребность в здоровом образе жизни 
· воспитывать нравственные качества: целеустремленность, честность, дружелюбие, организованность
Предварительная работа: обучение детей владению мячом в броске различными способами и ловле его; отбивании об пол, ведении мяча ногой.   
Оборудование: магнитофон, музыка для вводной части, ОРУ и подвижной игры, мячи по количеству детей (d 15-20 см), скамья, волейбольная сетка, 2  корзины с воздушными  шарами, мягкий мяч.
I. Вводная часть. 

1. Организационный момент:  (1-2 мин)
Игра на формирование позитивного настроя: «Цепочка дружбы» 
Воспитатель: Ребята, сегодня на занятие к нам пришло много гостей, поздоровайтесь с ними. А теперь потрите ладони, почувствовали тепло? Представьте, что между ладонями маленький шарик, покатаем его! Давайте поделимся теплом друг с другом: протяните ладони соседям! У нас получилась «цепочка дружбы»! Улыбнемся, пожелаем друг другу удачи!
Вы послушайте, ребятки,                                                                                                      У меня для вас загадка: 
Он бывает волейбольным, 
Баскетбольным и футбольным 

Скачет, прыгает, летает 

И усталости не знает (мяч)

Воспитатель: Вы догадались, с каким спортивным оборудованием мы будем работать сегодня  на занятии?  (ответы детей)
Кто знает, как можно работать с мячом?  (ответы детей)
Воспитатель: Молодцы, вы уже знаете много способов заниматься с мячом. Сегодня у нас тренировочное занятие, мы будем выполнять с мячом различные знакомые упражнения, а еще научимся ловить его, перебрасывая через сетку. 
Мячи сегодня будут разные и  малые, и большие, и даже  - воздушные шары.
Заниматься готовы?
2. Построение
 - Группа, равняйсь, смирно! По порядку рассчитайсь! Направо! В обход по залу шагом марш!  
На последнем круге берут мячи d -15 см.
3. Разминка (4 мин)

Ходьба:
обычная (мяч под правой рукой);  на носках (мяч над головой); на пятках (мяч за спиной). 
Бег: 

по кругу (мяч под правой рукой); с выбрасыванием прямых ног вперед; с захлестыванием ног назад; боковой галоп (мяч перед собой). 

Ходьба:

с высоким подниманием колена и касанием мяча (мяч перед собой), спиной и лицом вперед (мяч под правой рукой).
Бег:

с подскоками (мяч у груди); змейкой мелким шагом; легкий бег (мяч под правой рукой).

Плавная ходьба на восстановление дыхания.

Перестроение в 3 колонны (мяч под правой рукой).
II. Основная часть.
Чтобы быть успешными на занятии нам нужно подготовить организм к нагрузке. Я предлагаю вам  выполнить упражнения для всех мышц нашего тела. А чтобы нам было ритмичней выполнять их, мы включим песню «Хорошее настроение»
1. ОРУ с мячом (d -15 см)   (5-7 мин)
	1
	И.п. о.с. мяч в опущенных руках
Наклоны головы влево – вправо
	4 раза

	2


	И.п. о.с., мяч в опущенных руках.

1-подняться на носки, мяч вверх; 

2- опуститься на всю ступню, мяч за голову; 

3-подняться на носки, мяч вверх; 4-принять и.п.
	4 раз

	3
	Передача мяча из одной руки в другую

И.п. ноги на ш.п. руки в стороны, мяч в правой руке

1- 2, 3-4  передать мяч из одной руки в другую
	по 4раза в каждую 

сторону

	4
	Наклоны влево - вправо с выносом мяча в сторону

И.п. о.с., мяч в опущенных руках перед собой

1-правая нога в сторону, наклон вправо, прямые руки с мячом над головой; 2-и.п. 3-4 то же в другую сторону 
	По 4 раза в каждую сторону 

	5
	Прокатывание мяча восьмеркой между ног

И.п. ноги шире плеч, мяч в опущенных руках

1-8 прокатывание мяча между ног восьмеркой
	4 раза

	6
	Наклоны к ногам

И.п. сидя на полу, ноги вместе, мяч руках

1- дотянуться мячом до носочков ног (ноги в коленях не сгибать)

2 – и.п.
	8-раз

	7
	«Рыбка»
И.п. лежа на животе, мяч перед собой в прямых руках 
1- приподнять прямые руки и ноги смотреть на мяч, 2 – и.п.
	6 раз

	8
	Приседания
 И.п. ноги чуть-чуть расставлены, руки с мячом внизу
1- присесть, мяч вперед, колени развести в стороны, 2 – и.п.
	6-8- раз

	9
	Прыжки вокруг себя одна нога на мяче, меняя направление
	по 4 раза в каждую сторону

	10
	Упражнение на дыхание
	


Воспитатель: Кругом! В одну колонну становись!
Под музыку дети кладут мячи d-15 см, берут мячи d-20 см, строятся в одну шеренгу.

2. Основные движения на скамье (10 мин): 
Воспитатель: Сегодня мы научимся выполнять новое упражнение  (показ воспитателем)
1. Ходьба по скамье с выносом ноги в сторону в приседе, руки с мячом перед собой согнуты в локтях. 
Каждое последующее движение воспитатель говорит первому ребенку, остальные выполняют, глядя на него. Воспитатель контролирует действия детей.
2. Отбивание мяча от пола двумя руками в движении.
3. Ходьба по скамье с прокатыванием  мяча  двумя руками. 
4. Подбрасывание мяча вверх и ловля его в движении.

5. Ходьба по скамье с отбиванием и ловлей мяча слева и справа от скамьи.
6. Отбивание мяча от пола правой и левой рукой в движении.
7. Ходьба с отбиванием мяча о скамью (скамья между ног).
8. Мальчики ведут мячи способом «между ног» по кругу, девочки, стоя в парах внутри круга, перебрасывают мячи друг другу разными способами.

Воспитатель: Девочки убирают мячи и выбирают мальчика в пару для следующего упражнения. Сейчас мы будем учиться перебрасывать мяч друг другу через сетку и ловить его. Как правильно выполнить это движение покажут нам Ваня и Матвей.
9. Перебрасывание мяча друг другу через волейбольную сетку удобным способом.
Воспитатель: Мальчики убирают мячи на место. 
Чур-чура, у нас веселая игра «Капитошка».
3. Подвижная игра «Капитошка» (4 мин)
Воспитатель: У нас две команды - девочки и мальчики. Пока играет музыка, вам нужно постараться перебросить все воздушные мячи  через сетку. Мальчики бросают девочкам, а девочки – мальчикам. У кого на поле останется меньше шаров, та команда и победит. (муз.«Капитишка»)
Раз-два-три, шары в корзины собери (девочки собирают красные шары, а мальчики серые).
Чур-чура, есть у нас еще игра

Ну-ка дети не зевайте,

И быстрее в круг вставайте!
4. Игра малой подвижности «Кувшинчик»(3-4мин)
Дети стоят по кругу. В центре круга ребёнок с мячом. Он проговаривает слова:
«Я кувшинчик уронил и об пол его разбил.
Раз, два, три (имя ребёнка) его лови!» 
Ребёнок бросает мяч об пол между собой и названным ребёнком. Тот ловит мяч и занимает место ведущего.
III. Заключительная часть.
Воспитатель: Наигралась детвора, отдохнуть пришла пора.
Ну-ка, дружок, потесней садись в кружок. (Дети садятся на пол в круг) 
Рефлексия(1-2мин)
Воспитатель: Наше занятие подошло к концу. 
(Передавая  мягкий мяч по кругу, дети отвечают на вопросы.)
Что сегодня нам помогло стать более ловкими, сильными, выносливыми? 
С какими мячами мы сегодня занимались?  
Какие мячи еще вы знаете? (волейбольный, баскетбольный, футбольный, теннисный) Ваня, Максим, Матвей, Саша найдите эти мячи в нашем зале и принесите их. Молодцы! С этими мячами вы будете много заниматься на уроках физкультуры в школе. 
Какие упражнения вы научились делать с мячами так хорошо, что сможете сделать самостоятельно, без помощи? 
Какие упражнения показались вам трудными?

Наше занятие закончилось, если вы довольны собой, у вас все получилось – возьмите красный шарик. А если возникли трудности, и что-то не получилось  - возьмите серый шарик.  (Дети выбирают шарик и уходят в группу.)[image: image1.png]



